

Жатва на все 100!

ПК имени В.И.КРЕМКО: последние три года урожайность зерновых не опускается ниже 100 ц/га



Председатель правления кооператива Сергей Кремко

В непростом – многоотраслевом хозяйстве, производственном кооперативе имени В.И.КРЕМКО, кипит работа, впрочем, как всегда. Завершив уборочную, здесь уже подготовились к жатве-2025. Большая часть площадей посеяна с применением технологии strip-till. Дело спорится и на животноводческих комплексах, где идет колоссальная реконструкция. Слаженно все и в садоводстве, образцом в масштабах страны. Именно поэтому квасовские аграрии – лидеры из года в год.

Экзамен сдан

Завершив жатву с отличными результатами, в ПК имени В.И.КРЕМКО обеспечили задел на будущий год, оценив результаты одного из ключевых экзаменов – уборочной – аналитически придирчиво.

– Последние три года урожайность не опускается ниже 100 ц/га. В нынешнем – 111,1 ц/га, в бункерном весе намолотили 27 132 т зерновых колосовых. Рапса – 5029 т с урожайностью 58,1 ц/га, – беседуем о результатах жатвы-2024 с председателем правления кооператива Сергеем Кремко.

Перед агрономической службой, по словам руководителя хозяйства, поставлена задача довести посев сельскохозяйственных культур по технологии strip-till до 80%, за исключением сахарной свеклы, которая пока возделывается по классической схеме.

В ПК имени В.И.КРЕМКО отдают приоритет в структуре посевных площадей озимому клину, более стабильному и высокоурожайному, как показывает многолетняя практика. Озимые – пшеница, тритикале, ячмень, рожь и рапс – занимают около 2,9 тыс. га. Возделывают в хозяйстве также сою, овес, яровой ячмень и кукурузу на зерно.

– В течение последних двух лет широкомасштабно внедряем технологию strip-till. Она смешанная, ори-

ентированная применительно к специфике хозяйства. Данные по уборке зерновых и рапса показывают: за ней будущее. Урожай не меньше, но дешевле и требует меньших трудозатрат, – отмечает Сергей Кремко. Среди преимуществ технологии руководитель хозяйства выделяет накопление в пахотном горизонте плодородия и значительную экономию средств.

Весной автопарк ПК имени В.И.КРЕМКО пополнился новым многофункциональным посевным комплексом, который выполняет задачи как по классической, так и по технологии strip-till. С навигацией его можно использовать круглосуточно, – отмечает Сергей Кремко. – Верим в успех. К сожалению, пока на рынке поставщиков оборудования нет глубокого понимания о севе сахарной свеклы по технологии strip-till, чтобы полностью внедрить ее и создать замкнутый цикл производства.

Резюмируя итоги жатвы 2024 года, председатель правления кооператива говорит спасибо всем, кто принимал в ней самое активное участие:

– Любому руководителю нацеливает своих работников на лучший экономический результат. Это основной приоритет хозяйствования, а также возможность обновления, повышения зарплат. Пока нам это удастся.

Председатель правления
ПК имени В.И.КРЕМКО Сергей Кремко



Жатва озимой пшеницы
в производственном кооперативе имени В.И.КРЕМКО

УНП 500054063



– Урожаем очень доволен. Особые слова благодарности специалистам, которые предусмотрели все и вели нас к успеху.

Технологии рулят

Не менее продуктивна и отрасль животноводства в ПК имени В.И.КРЕМКО. Удой молока на корову в 2023 году – 11 003 кг. Более чем полтора года назад в хозяйстве взяли курс на совершенствование этой сферы.

– Ведем интенсивную реконструкцию животноводческих комплексов. Приводим в порядок прежде всего коровники, доильные и преддоильные залы, профилактории. Занимаемся не только совершенствованием условий содержания скота, а также разуплотнением, что немаловажно, но процесс долговременный, – продолжаем разговор с Сергеем Кремко. – Надеюсь, в этом году завершим работы по созданию наиболее



На МТК «Ликовка»

эффективных условий содержания коров. И будем дальше, в том числе в 2025 году, трудиться над реконструкцией зданий для телят, сухостойных коров и доращивания.

Руководитель объясняет необходимость этого прежде всего изменившимся пониманием условий содержания скота.

– Последняя реконструкция у нас была 20 лет назад, еще при моем отце. За это время коровы подросли, стали крупнее, по длине прежде всего. К тому же изменился климат, и требуется иная технология содержания скота. В связи с этим начали и защитные мероприятия – карантин животноводческих комплексов, подразумевающий максимальную биологическую защиту, – комментирует Сергей Кремко.

Небольшая реконструкция и на свиноводческом комплексе. В сентябре построили свинарник для ремонтных свинок на 600 голов.

– Кроме того, реализуем глобальный проект по утилизации жидких стоков, стоимостью до 8 млн рублей. Выполняем его со строительной компанией, подразделением «ЗОВ» – ООО «ЗЕГТ» во главе с директором Андреем Карповичем. Надеемся завершить в этом году. Экологический проект, нацеленный в том числе и на снижение экономической нагрузки на хозяйство, – уточняет руководитель кооператива.



Уборка яблок в саду

Вообще, тут буквально на каждом комплексе ведутся реконструкция и ремонт, которые со временем дадут свой результат.

– Дело это продолжительное и затратное для экономики хозяйства, сказывается на рентабельности, – отмечает Сергей Кремко. – И в растениеводстве также немало инвестируем в новые технологии и обновление парка сельхозмашин. Отрасль успешно работает с минимальным количеством людей, что в животноводстве нам еще предстоит.

Есть куда яблоку катиться

Визитной карточкой ПК имени В.И.КРЕМКО смело можно назвать сады, которыми занято 329 га. В основном это яблони, ими здесь занимаются с 1988 года. Причем площади посадок постепенно уменьшают – важно брать не количеством, а урожайностью.

– Переходим на плотные сады с капельным поливом. Оптимизировать их площади хотим в пределах 260 га. В этом году планируем посадить 22 га деревьев по такой технологии. Видим за этим гарантию товарного яблока и высокой урожайности, – приоткрывает планы Сергей Кремко.

Водоемы, станции фертигации для внесения в почву минеральных питательных веществ позволяют растениям не пересыхать в жару и получать необходимые порции подпитки в разные фазы их развития.

– 10 и более тонн с гектара дает только капельный полив с фертигацией, – констатирует руководитель хозяйства. – Также внедряем новые сорта, более приемлемые для покупателя. Заметьте, при уменьшении площади сада валовую его урожайность увеличиваем, получая последние несколько лет один из самых больших в стране сбор яблок.

Из яблок в ПК имени В.И.КРЕМКО делают сок прямого отжима, который вместе с другой продукцией хозяйства можно найти на полках в пяти фирменных магазинах в агрогородке Квасовка, Гродно и Минске. ■

www.kremko.by
e-mail: info@kremko.by
231705, Республика Беларусь,
Гродненская область, Гродненский район,
агрогородок Квасовка, ул. Юбилейная, 3,
тел.: +375 (152) 47-66-23, +375 (152) 47-66-24